

107年苗栗縣芋頭評鑑競賽芋頭王出爐

文、圖/丁昭伶



▲ 芋頭王賴亮權（中）與公館鄉農會韓總幹事鴻恩（左1）及5位評審合影

苗栗縣是全臺第二大芋頭產區，106年栽培面積628公頃，產量約10,245公噸。為推廣芋頭產業及提升品質，公館鄉農會於10月16日舉辦「107年苗栗縣芋頭評鑑競賽」，由農糧署北區分署苗栗辦事處、臺中市大甲農業生產合作社、農業肥料專家梁坤晃博士及本場兩位研究同仁擔任評審委員，就參賽芋頭

之生鮮外觀及熟芋品評兩階段進行評鑑，第一階段生鮮外觀評比分數排前50% 者進入第二階段之熟芋品評。生鮮外觀評鑑項目包括平均重量、形狀、剖面及病蟲害等4項，占總分之40%；熟芋品評項目則為香氣、色澤、質地、口感及總評等5項，占總分之60%。

本次活動計有來自公館鄉、銅鑼鄉及苗栗市等55件參賽，惟其中1件因農藥殘留抽驗未合格而不予參賽，是日競賽結果由賴亮權農友奪得芋頭王，鄭月櫻及李建華分別獲得頭等獎及二等獎，三等獎則由同分的鍾紹英、鄧維宗、江建溪及黃源春等4人取得，另設有優良獎5名。得獎之芋頭平均單顆重量在1,010-1,590公

克之間，品質良好。此次得獎名單中不乏多次參賽得獎的達人，芋農們可向其請益交流以增進栽培技術及芋頭品質。

此時正值苗栗縣芋頭產季，進入主要產地-公館及銅鑼鄉，處處可見芋頭採收的景象，想要品嚐最新鮮香Q又鬆粉的苗栗芋頭，千萬不能錯過這個時節。



▲ 外觀優良之參賽芋頭